

中央多部委联合发布通知 全面开展健康家庭建设

据国家卫健委网站消息,国家卫生健康委办公厅、全国爱卫办、民政部办公厅、体育总局办公厅、国家疾控局综合司、共青团中央办公厅、全国妇联办公厅、中国计划生育协会办公室近日发布《关于开展健康家庭建设的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提出,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居民健康素养水平不低于30%。

《通知》指出,健康家庭是

指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理和社会生活处于良好状态的家庭。

《通知》明确,健康家庭建设要达到以下目标:

提升居民健康素养。居民健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居

民健康素养水平不低于30%。

培育优良家庭文化。到2025年,优化生育政策及配套支持措施广泛知晓,优生优育和生殖健康知识、科学养育技能广泛普及;到2030年,注重健康的生活理念深入人心,新型婚育文化蔚然成风,生育友好的社会环境逐步形成。

培养家庭健康指导员。每个村(社区)配备1-2名家庭健康指导员,到2025年末,覆盖90%以上的村(社区),基本实现全覆盖;到2030年末,覆盖

100%的村(社区)。

建成家庭健康服务阵地。到2025年末,家庭健康服务阵地覆盖50%以上的村(社区);到2030年末,家庭健康指导服务机构覆盖90%的村(社区)。

培树健康家庭典型。培树一批不同特色的健康家庭典型,到2025年末,100%的村(社区)至少有一个健康家庭典型;到2030年末,100%的村民小组(网格)至少有一个健康家庭典型。

据中新网

福岛瑞穗 参观中国人民 抗日战争纪念馆 表达对和平与 友好的期盼

北京西郊卢沟桥畔宛平城内,中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。18日下午,日本社会民主党党首福岛瑞穗一行来到纪念馆参观,表达对和平与友好的期盼。

“对在日本发起的侵略战争中遇难的民众及其家属,我们再次由衷表示歉意。”68岁的福岛瑞穗携代表团成员一道,在纪念馆献花篮并鞠躬致意。花篮缎带上,“以史为鉴 珍爱和平”的字样十分醒目。

应中共中央对外联络部邀请,福岛瑞穗一行于1月18日至20日访问北京。访问的第一站,就是中国人民抗日战争纪念馆。

步入展厅,福岛瑞穗神情肃穆。在诸多展览板块前,她频频驻足,认真聆听工作人员讲解;在记录日军南京大屠杀、强征慰安妇、731部队细菌战等罪行的历史照片和文物前,日方代表团成员面色凝重。

“日本过去侵略过中国,给中国造成了巨大伤害。”福岛瑞穗说,“日本宪法规定日本不能再次发动战争,这是对世界、对亚洲作出的约定和宣言。社民党反对修改宪法,将全力为贯彻宪法精神作出努力。”

在“铭记历史”展厅,署有两国老一代领导人签名的《中日联合声明》、日本前首相村山富市参观中国人民抗日战争纪念馆的照片及题词、中国领导人关于发展中日关系的论述等一系列资料,令日方代表团感触良多,他们纷纷拿出手机拍照留念。

社民党前身是日本社会党。1995年5月,时任日本首相、日本社会党委员长村山富市访华,作为战后日本现职首相首次参观了卢沟桥和中国人民抗日战争纪念馆,并留下“正视历史,祈日中友好、永久和平”的题词。

参观结束后,福岛瑞穗在留言簿上郑重题词,以“友好和平”寄语未来。

据新华网

神舟十六号航天员乘组 太空归来后首次公开亮相

1月19日下午,中国航天员科研训练中心在北京航天城举行神舟十六号航天员乘组与记者见面会。景海鹏、朱杨柱、桂海潮3名航天员从太空返回80天后首次正式公开亮相(如图)。人民日报、新华社、中央广播电视总台、解放军报、载人航天工程网等20余家媒体参加见面会。

见面会上,航天员大队大队长陈冬介绍了神舟十六号乘组返回后的恢复情况及后续打算:乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复阶段、疗养恢复阶段、恢复观察阶段三个阶段实施。截至目前,乘组已完成前两个阶段工作。在中国航天员科研训练中心科研保障团队的精心守护和照料下,神舟十六号乘组身心状态良好,体重稳定在飞行前水平,肌肉力量、耐力和运

动心肺功能基本恢复到飞行前水平。

2023年5月30日,景海鹏、朱杨柱、桂海潮乘坐神舟飞船飞向太空。10月31日,神舟十六号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,3名航天员健康状况良好,神舟十六号载人飞行任务取得圆满成功。神舟十六号飞行任务是中国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次载人飞行任务。3名航天员

在轨驻留154天期间,进行了1次出舱活动和空间站第4次太空授课活动,配合完成空间站多次货物出舱任务,为空间站任务常态化实施奠定了基础。乘组还开展了大量实验与研究,同时,在空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域取得重要进展,迈出了载人航天工程从建设向应用、从投入向产出转变的重要一步。

据央视新闻

奖金加车补 俄罗斯 远东地区 鼓励多生娃

俄罗斯远东地区的多子女家庭将获得新的福利和补贴。据俄罗斯《消息报》18日报道,在对远东地区视察完毕后,俄总统普京与政府官员17日举行了会议。

报道称,普京在会上表示,将向远东地区多子女家庭提供额外福利:未来远东7个地区的居民在生育3个或更多孩子时将获得额外100万卢布(100卢布约合8元人民币)奖金用于偿还贷款。此外,多子女家庭在购买国产汽车时可享受贷款优惠。俄副总理兼工业和贸易部部长曼图罗夫表示,今年1月15日起,政府就对远东多子女家庭实施了优惠贷款政策,购买国产汽车的多子女家庭将获得25%的首付折扣。

俄远东和北极发展部部长切昆科夫表示,自2023年以来,向多子女家庭提供额外福利的政策就在滨海边疆地区实施,取得了良好效果。过去一年中,该地区生育3个或更多孩子的家庭数量增加了3%以上。今年,该部门准备在生育率低于平均水平的其他远东地区实施相同措施。

据环球时报 中青网

中华全国总工会计划 每年培育二百名大国工匠

中华全国总工会近日印发《大国工匠人才培育工程实施办法(试行)》,提出计划每年培育200名左右大国工匠,示范引导各地、各行业每年积极支持培养1000名左右省部级工匠、5000名左右市级工匠。

办法对培育对象条件进行了明确规定,包括政治素质过硬,有5年以上一线生产现场工作经历,长期践行执着专注、精益求精、一

丝不苟、追求卓越的工匠精神,具有突出技术技能素质等基本条件。此外,培育对象应在大国工匠能力标准上有突出潜能,即在引领力、实践力、创新力、攻关力、传承力方面显现明显发展潜力。

大国工匠培育期一般为两年,期满后由全总向完成培育任务并评价合格的人选对象颁发大国工匠证书。培育期内,推荐单位制定

实施本单位的大国工匠培养方案,定期报备培育情况。

为向大国工匠提供更好支持保障,全总设立大国工匠激励保障专项资金,支持工匠开展项目攻关、技能传承等工作。对于培育期满获得大国工匠证书的,工会将比照全国劳模标准为人选落实待遇,并加强对大国工匠的推荐使用。

据人民网

亚洲最大海上交通枢纽 杭甬高速复线宁波段一期通车

1月19日,杭甬(杭州至宁波)高速复线宁波段一期工程正式通车。这也意味着亚洲最大海上交通枢纽——杭甬高速复线宁波段一期项目滨海互通枢纽同步开通。

据介绍,该枢纽是连接杭甬高速复线与甬舟高速的海上互通立交桥,建设中攻克了两大海上施工世界技术难题:

一是海底管线铺设。该枢纽滨海高架桥海底共铺设17条管线,中铁十五局项目部采取蛙人摸排管线精准定位的办法,创下国内海下管线施工之最。

二是海下桩基施工。项目所在海域海底多处地质岩石破碎,采用传统工法进度缓慢。建设者充分借鉴国内外海下桩基先进施工

经验,集中力量攻关,创造了单日6根的同类海下桩基施工纪录。

杭甬高速复线宁波段一期项目建成通车后,将与杭州湾跨海大桥、甬舟高速金塘大桥相接,缩短长三角南翼与上海、江苏等地间的距离,极大便利杭州湾沿线群众高速出行。

据人民日报